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"Європа знань" у сучасних умовах є широко визнаним чинником соціально-
економічного розвитку, нев ід ' ємною складовою щодо зміцнення та 
інтелектуального збагачення європейських громадян. Тому згідно Болонського 
процесу розвиток освіти в Україні передбачає запровадження у навчально-
виховний процес новітніх педагогічних технологій, систем інформаційного 
забезпечення на базі телекомунікаційних мереж із доступом до І ш е т е ї . Ц ю 
мету переслідує будь-який вищий навчальний заклад (ВНЗ) для своєї інтеграції 
в національну систему дистанційної освіти та європейську і світову спільноту 
загалом. 

Цілком очевидно, що завдання, які ставить нове століття перед освітою, 
не можна вир ішити засобами т ільки традиційних освітніх технологій. Варто 
створювати та забезпечувати умови для вибору освітньої траєкторії тим, хто 
бажає одержати знання без відриву від виробництва, с ім ' ї тощо. Усім цим вимогам 
відповідають дистанційні технології , за допомогою яких студент і викладач 
практично можуть знаходитися на будь-якій відстані один від одного і добиватися 
належної якості освіти при цьому. 

Певні кроки до запровадження дистанційної освіти зроблені у багатьох 
ВНЗ. Аналіз їх досвіду показує, щ о більшість зорієнтовані на впровадження 
дистанційних технологій на базі таких віртуальних навчальних середовищ, як 
Прометей (Москва) , \УеЬСТ (Канада) , Ьеагпіп§ Брасе (Ьогиз N0^ 5 - ГВМ), "Веб-
клас Х П І " та ін. Придбання вказаних інструментальних засобів або р ічних 
ліцензій на їх використання ( \¥еЬСТ) передбачає значні витрати. Але найбільш 
важливим, на наш погляд, є те, що такий крок доцільно робити при умові , коли 
навчальний заклад має передумови до ефективного використання комерційного 
віртуального середовища. Йдеться насамперед про існуючу нормативно-правову 
базу, щ о регламентує та забезпечує діяльність вищих навчальних закладів у 
запровадженні дистанційної освіти як рівноцінної форми навчання, наявність 
адміністративної п ідтримки, рівень готовності викладачів і студентів до 
запровадження такої освіти і т.п. Тому при відсутності належних стартових умов , 
імовірно, політика запровадження технологій дистанційного навчання має б ільш 
адекватно враховувати специфіку ВНЗ. 
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Запровадження дистанційних технологій у навчальний процес, як 

показує досвід Львівської комерційної академії (ЛКА), може відбуватися на базі 
децентралізованого підходу, спрямованого на формування локальних навчальних 
центрів при кафедрах, які готові до застосування сучасних інформаційних 
технологій у навчально-методичному забезпеченні самостійної роботи студентів 
[1-2]. Ефективність обраного підходу можна пояснити, насамперед, прискореним 
відпрацюванням і запровадженням аналізованих технологій, базованих на 
використанні перевірених світовою практикою "відкритих" інструментальних 
засобів, які забезпечують студентам належний доступ до створених електронних 
навчально-методичних матеріалів у зручний для них час. Запропонована методика 
дозволяє підвищити якість навчання, з одного боку, за рахунок залучення 
найбільш підготовлених до цієї справи викладачів і спеціалістів високого класу 
і, з іншого, - корекції (адаптації) технологій дистанційного навчання залежно від 
рівня підготовки та психологічних особливостей студентів. 

У перспективі навчальні центри при кафедрах будуть інтегровані до 
єдиного віртуального середовища ЛКА, що може створюватися, наприклад, 
на основі відділу комп'ютерних технологій (в майбутньому - веб-центру 
дистанційного навчання). 

Для створення веб-центру ЛКА нами проаналізована більшість із 
віртуальних навчальних середовищ, зокрема і тих, що вільно розповсюджуються. 
Серед них, на нашу думку, заслуговує уваги система "Мооаіе" - модульного 
об'єктно-орієнтованого дистанційного навчання [2-3]. Вона спрямована на 
створення \¥еЬ-сайтів і дистанційних курсів, розповсюджується безкоштовно 
як Ореп Зоигсе-проект і дозволяє копіювати, використовувати і змінювати 
програмний код. Система "Мооаіе" має такі основні риси: 

• придатна як для дистанційного, так і для очного навчання; 
• спроектована з урахуванням адаптації до можливих способів взаємодії 

між студентами і викладачами; 
• має "легкий", ефективний, сумісний \¥еЬ-інтерфейс; 
• проста установка на будь-яку платформу, що підтримує РНР, для роботи 

необхідна тільки одна база даних; 
• підтримує такі сучасні бази даних: МуЗОЬ, Ро5г§ге80Ь, М8$<ЗЬ, Огасіе, 

ІШегЬазе, Рохрго, Ассезк, АБО, ЗуЬазе, БВ2 і ОБВС. 
На рисунку 1 подається вигляд веб-центру, спрямованого на розвиток 

освітніх послуг для студентів очної і заочної форми навчання, корпоративних 
замовників Ж А . 

З наведеного рисунку видно, шо у системі "Моосіїе" реалізовано 
потужний набір інструментів для дистанційних курсів: тижневий розклад, форум, 
домашнє завдання, звіт про діяльність, опитування тощо. Зміни, що відбулися 
в курсі з часу останнього входу користувача в систему, можуть відображатися 
на першій сторінці курсу. Майже всі е-матеріали (ресурси, повідомлення у 
форумі, записи в щоденнику) можуть бути відредаговані вбудованим \У¥5І \¥УО 
КіспТехі-редактором. Оцінки з форумів, тестів і завдань можна зібрати на одній 
сторінці (або у вигляді файла). Доступний докладний звіт про роботу будь-яких 
користувачів у веб-центрі: кількість прочитань, останній вхід, повідомлення, 
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Рис. 1. Головна сторінка веб-центру ЛКА 

записи в щоденниках; є можливість організації е-таіі-розсилок новин, форумів, 
оцінок і коментарів викладача. 

Ступінь впровадження технологій дистанційного навчання в конкретному 
ВНЗ нині визначається не наявністю чи відсутністю віртуального навчального 
середовища, а його наповненістю дистанційними курсами, причому ключову 
роль у цьому відіграє якість дистанційних курсів. 

На рисунку 2 як приклад зображено структуру дистанційного курсу 
"Методи прийняття рішень", що читається бакалаврам спеціальності "Економічна 
кібернетика". За основу взято тижневу структуру курсу, де на кожному тижні 
передбачаються певні завдання чи тестування. 

Варто зазначити, що за допомогою системи "Моойїе" можна забезпечити 
також адаптацію до вимог, які на основі Болонської декларації передбачені 
впровадженням європейської кредитно-трансферної та акумулюючої системи 
(ЕСТЗ). 

На рисунку 3 показано на прикладі курсу "Методи прийняття рішень" 
як можна виділити 3 умовних модуля: завдання + тестування. Це робиться 
автоматично і тому викладачу не потрібно самостійно формувати підсумок у 
формі рейтингової таблиці. Метою розробки такого інструментарію є підтримка: 

• зарахування змістових модулів курсу за результатами поточного контролю 
якості освіти студента з урахуванням тем, які згідно робочої програми 
виносяться на самостійне опрацювання; 

• можливості самостійного навчання студентів за змістом модулів 
кредитно-трансферної системи. 
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Р и с . 2. Приклад структури курсу "Методи прийняття рішень" 

Дистанційні курси, створені в середовищі "Моосіїе", на наш погляд, 
повинні бути динамічними, містити не лише текстову та графічну інформацію 
власне по курсу, але й різноманітні обговорення, чати, голосування. В середовищі 
"Моосіїе" доцільно всі дистанційні курси розбити на категорії. Це можна зробити, 
взявши за основу освітньо-кваліфікаційний рівень (як у нашому випадку - див. 
рис. 1). У межах курсу викладачу потрібно надати повний доступ до його 
редагування (така можливість реалізована в середовищі "Моосіїе"). Проте, роль 
адміністратора веб-центру, побудованого на базі системи "Моосіїе", передбачає 
ведення аудиту по всіх дистанційних курсах. 

Очевидно, запровадження технологій дистанційного навчання 
має відбуватися з урахуванням певного навчання викладачів і спеціалістів-
адміністраторів створювати та супроводжувати дистанційні курси у веб-центрі 
ЛКА, що можна проводити у формі семінару-тренінгу. 

Розроблення сучасних інформаційних технологій і розвиток освітньої 
діяльності Львівської комерційної академії можна розглядати як двоетапний 
процес. Першим етапом є впровадження навчальних центрів кафедр і наповнення 
їхнього середовища електронними навчально-методичними матеріалами. 
Після завершення першого етапу (або паралельно з ним), коли є передумови 
не лише забезпечувати належну підтримку самостійної роботи студентів, але і 
застосовувати створені е-матеріали для розробки дистанційних курсів, можна 
розпочати другий етап. Він передбачає: навчання тьюторів і викладачів створювати 
та супроводжувати дистанційні курси у веб-центрі академії; реалізацію пілотного 
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Рис. 3. Приклад організації рейтингової таблиці з курсу "Методи прийняття рішень" 

проекту по створенню та запровадженню веб-центру з подальшою роботою по 
наповненню віртуального середовища дистанційними курсами для певних 
(визначених у рамках проекту) слухачів. 

Таким чином, очікувану для ЛКА ефективність щодо впровадження 
технологій дистанційного навчання можна пояснити дією таких основних 
факторів, як: 

• реформування навчального процесу студентів-заочників академії та 
скорочення для них потоків - ковзні сесії, насамперед установчі; 

• розвиток освітньої діяльності для корпоративних замовників, яким 
забезпечуємо підвищення кваліфікації без відриву від виробництва; 

• зростання рейтингу ЛКА та створення можливостей додаткового 
заробітку для викладачів академії. 
Отже, впровадження нових освітніх технологій дозволяє створити 

парадигму "від освіти - до самоосвіти", що передбачає як тісний зв'язок між ними, 
так і поступову зміну акцентів з першого на друге. Вона грунтується на взаємодії 
певних суб'єктів і об'єктів освіти: студент - віртуальне навчальне середовище 
- тьютор. Ключову роль у цій тріаді відіграє другий компонент, який можна 
створювати на базі стандартних і "безкоштовних" інструментів, інтегрованих 
у локальну комп'ютерну мережу ВНЗ. Така політика спрямована на створення 
центру дистанційного навчання ВНЗ. Ефективність її насамперед обумовлена 
прискореним відпрацюванням дистанційних технологій, що базуються на 
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застосуванні відкритих інструментальних засобів, які перевірені світовою та 
вітчизняною практикою. 
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АЬзІГаСі. Опе оїіпе та іп Ііпез іп т е аиіотаїіоп оПіЬгагу ргосеззез оГіпїогтаІіоп папйііпе 
апа1 іпіеііесїиаі зузіетз ЬиіИіпй із т е Іазк оґ аиіотаїіс сотргеззіп§ (гедисііоп) ої" т е Іехі. 
ТЬе та іп ргоЬІет сіигіпд то<іе1іп§ ої т е аЬзігасІіп§ ргосезз ііез іп т е іпГогтагіоп сотргез-
зїоп ргосейиге іезсгірііоп УЛІІІЄ СОПУЄПІП^ (гот сопіаіпіп£ іехі зтгисіиге Іо сопіаіпіпг а'озігасі 
зігисіиге. ТЬе зузіет "Аиіогеґегаї", ДУЬІСЬ Ьаз зЬоші еЯсіепсу о Г т е ргорозесі а і^ог ітт . 

Введение 

Информация является одним из самих значимих ресурсов, оказьіваюших 
воздействие на развитие общества, его культуру, науку и образование. 
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